

# **АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ**

Прокуратура Омского района Омской области в связи с наступлением пожароопасного сезона 2015 года разъясняет, что за выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, статьёй 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ), предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от трех до четырех тысяч рублей; на должностных лиц – от пятнадцати до двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц – от ста пятидесяти до двухсот пятидесяти тысяч рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати досорока тысяч рублей; на юридических лиц – от трехсот до пятисот тысяч рублей.

За нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, также предусмотрено административное наказание в виде штрафа для граждан в размере пяти тысяч рублей, для должностных лиц – пятидесяти тысяч рублей, для юридических лиц – от пятисот тысяч до одного миллиона рублей.

С учетом того, что лесные пожары влекут за собой большие человеческие жертвы, причиняют вред здоровью людей и огромный материальный ущерб, самым негативным образом влияют на экологическую обстановку, соблюдение правил пожарной безопасности в лесах является обязанностью каждого гражданина.

---

**С. С. Сосункевич,  
помощник прокурора Омского района Омской области**